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Informace občanům 

Slovo starostky 
Vážení spoluobčané, 
prosinec se chýlí ke konci a tím i celý rok 2019. Blíží se nejkrásnější svátky v roce, za pár dní usedneme ke 
svátečně prostřenému stolu. Celý domov nám naplní vůně jehličí, purpury a sladkého cukroví. Ozdobený 
stromeček se rozzáří stejně jako oči našich dětí, které budou s napětím očekávat dárky od Ježíška. Blíží se 
Vánoce. Nastává čas bilancování a pro mnohé také čas přemýšlení o budoucnosti. Je dobré se do 
budoucnosti dívat s optimismem a doufat v lepší časy. Doufat v to, že následujících dvanáct měsíců 
budeme trávit se svými blízkými a v prostředí domova, kde se cítíme bezpečně. Nenechme se vykolejit 
strachem a nervozitou z neznámého. Nenechme se ani ovlivnit názory druhých. Využijme síly a hloubky 
vánoční doby k oprášení našeho lidství. Zdravý rozum, ohleduplnost a lidskou slušnost budeme 
potřebovat i na celý příští rok. Dělejme vše proto, abychom si mohli na konci roku 2020 říci, že jsme jej 
prožili alespoň tak dobře, jako rok letošní. 
 
Pojďme si uvnitř slíbit, že nadcházející dny Vánoc se pokusíme trávit příjemně a pokusíme se, když ne 
úplně vypnout, tak alespoň omezit naše myšlenky na stres a práci a budeme více myslet na lidi kolem nás, 
ať už na ně máme jakýkoliv názor. A pokud si budeme dávat předsevzetí, měla by obsahovat především 
úctu k našim bližním a spoluobčanům, velkou toleranci a pochopení pro druhé. 
 
Věřím, že i v roce 2020 uskutečníme naše společné i osobní cíle s velkým nasazením, vervou a pevným 
zdravím. Jménem svým i jménem celého zastupitelstva obce Řepice Vám všem z celého srdce přeji krásné 
prožití Vánoc, splnění všech Vašich přání a vše dobré v roce 2020.  
 
 
Dotace Veřejná zeleň na návsi 
JčK POV 2019 "Veřejná zeleň na návsi" výše dotace 288.000 Kč, vl. podíl 192.000 Kč 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Další čerpání dotací v roce 2019 
JčK Neinvestiční dotace pro jednotky sborů 
dobrovolných hasičů obcí Jihočeského kraje "Moderní 
obec, moderní hasiči" výše dotace 46.000 Kč, vl. podíl 
23.807 Kč 

 
JčK Podpora cestovního ruchu "Na elektrokole po krásách Jižních Čech" výše dotace 20.000 Kč, vl. podíl 
10.225 Kč 
 

Ze zasedání zastupitelstva 

Zastupitelstvo obce schválilo: 
• smlouvu o výpůjčce nemovité věci, kterou je ošetřen užívací vztah ke stavbě márnice s následným 

bezplatným převodem 
• návrh rozpočtu na rok 2020 
• návrh střednědobého rozpočtového výhledu na roky 2020 – 2022 



• podání žádosti o dotaci na JčK do POV 2020 
• obecně závaznou vyhlášku na místní poplatky 

 
Kácení stromů v lipové aleji 
V říjnu došlo při silném poryvu větru k vyvrácení jedné lípy v lipové aleji lemující Travnou cestu. Na 
základě této nehody nechala obec od Agentury ochrany přírody a krajiny České republiky vypracovat 
odborný posudek celého lipového stromořadí a dalších vzrostlých lip v centru obce. Z odborného 
stanoviska vyplynulo pokácet ještě další tři lípy, které jsou napadeny dřevomorem kořenovým a riziko 
bezpečnosti je u nich velmi vysoké. Prioritou je především bezpečnost obyvatel. Toto kácení bude 
probíhat v době vegetačního klidu tj. koncem tohoto roku nebo začátkem příštího. 
 
Rekonstrukce hospody 
V těchto dnech probíhá další etapa rekonstrukce obecní hospody. V brzké době bude dokončeno 
bezbariérové WC, úklidová místnost a WC pro zaměstnance. Začátkem roku 2020 bude nainstalováno 
nové samostatné vytápění systémem elektrokotle  a proběhne výměna vstupních dveří. 
 
 

Fotosoutěž 2019 

Fotosoutěž 2019 - Lidé, sport, příroda na Řepicku 

Další fotografii nám zaslala pí Martina Paulusová  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zlatá záře nad kostelem 

Z historie obce 

Jak se večeřívalo v Řepici o štědrém večeru – dle povídání lidu – 1893 
Určitě v 6. hod večer zasedlo se ke stolu. Zasednout směl jen sudý počet osob. Kdo byl na licho, sedl kdesi 
stranou, aby se do roka rodině neztratil. Do rodiny počítala se i čeleď. Nejmladší z rodiny nosil na stůl. 
Hospodyně musela sedět u stolu, proto připravovala všechno napřed. Jídel musel být počet do suda, jako 
osob. Předkládala se polévka z jiker se zeleninou, ryba černá, ryba smažená, knedlíky k rybě, černý kuba 
(houby, kroupy), lívance. Hospodář zaujal u stolu místo první. Vedle něho napravo hospodyně a pak 
ostatní dle stáří. 
Hospodyně nesměla vstát od stolu, aby slepice a husy dobře seděly na vejcích. Hospodář pomodliv se sám 
nahlas rozdával pokrmy všem sám. Děti ryb nedostaly. Při večeři mluvit se nesmělo. Po večeři připravena 
koleda. Hospodář rozdal každému jablek, ořechů, švestek, hrušek – všeho do suda. Sám nejdřív rozloupl 



první ořech svůj a podal jednu polovici hospodyni ke snědku, druhou požil sám. Skořápky vzala 
hospodyně a uchovala pro potřebu. Do skořápek dával se med a s ním přikládala se na pupek při 
bolestech v životě. Housku dělil hospodář sám, hospodyní a nejstarší osobou počínaje. Na štědrý den 
i u večeře nesměl nikdo housky ukrojit a požili teprve na Boží Hod ráno, aby se učili přemáhat chtíče 
a učili se šetřiti a hospodařiti. Dále vzal hospodář bochník chleba, ten den pečený, pak housku, skrojil 
obou kus, vzal čistý nůž, který byl od počátku stolování před hospodářem, postavil jej mezi skrojky 
chleba a housky, ovázal skrojky nití, pokryl obé dvěma cípy ubrusu na stole rozloženým, proti sobě 
ležícím, a tak na stole přikryto do rána nechal.  
 
Dále vzal kus housky, chleba, nařezal skybičky. Smáčknul skýbu chleba a housky k sobě, dav dříve mezi 
ně část jablka a ořechu. To pak kolikrát připravil, kolik bylo kusů dobytka v domě. Každý kus dobytka 
dostal z jeho ruky jeden ten kus. Poslední zbytky ze všech talířů sebral na talíř svůj, přidal do toho 
česneku a dal toho ke snědku psu, aby byl zlý.  
 
I včelám se dostalo něco medu, ptákům pak vyhozené drobky z ubrusu, což se stalo na Boží hod po mši 
sv. Tím byla večeře zakončena, trvavši i přes 8. hodinu. Pastuchovi oddělilo se při večeři. 
 
Po mši sv. ranní na úsvitě odkryl hospodář nůž mezi houskou a chlebem. Byla-li rez na noži na straně 
chleba, tušil a předpovídal pohromu na žitě v příštím létě. Usadila-li se rez na noži ze strany housky, 
přišla jistě pohroma na pšenici v roce příštím. Nepotáhl-li se nůž rzí, byl v očekávání rok úrodný.  
 
 

Ze života školky 

Ani na podzim jsme v naší školce nezaháleli. Pravidelně jsme navštěvovali před plavecký výcvik, pí Věra 
Samcová si pro nás připravila program v knihovně a podzimní Baště, měli jsme halloweenskou 
strašidelnou party s rodiči i s ochutnávkou zdravého grilování, zaskotačili si v zábavním centru 
Medvídek. Od října začaly zájmové aktivity – Předškoláček, kde se věnujeme přípravě předškolních dětí 
pro úspěšný start ve škole a Zeměználek, kde rozvíjíme jejich environmentální povědomí a vztah 
k přírodě. Také se průběžně věnujeme logopedické prevenci dětí. Pomocí nám byla návštěva logopedky 
pí Mgr. Hajžmanové.  Významnou akcí byl již 4. dětský společenský ples na téma Rebelové, který se konal 
8.11. Tímto děkujeme všem aktérům, vystupujícím a sponzorům, za krásný společenský zážitek. Článek 
a fotografie z akce naleznete na https://www.jcted.cz/detsky-ples-byl-plny-malych-rebelu/. Adventní čas 
jsme zahájili vystoupením při rozsvěcování stromečku v Řepici, dále jsme připravili adventní dílničku 
v MŠ (vánoční tvoření rodičů s dětmi), navštívil nás Mikuláš, anděl a čert. Vyvrcholením byla sladká 
vánoční besídka, a nyní si již užíváme předvánoční čas. Pečení cukroví, seznamování se se zvyky 
a tradicemi, vánoční hostina a bohatá nadílka hraček pod stromečkem. Za finanční podporu děkujeme 
Obci Řepice. Na část našich pomůcek bylo využito dotace MŠMT „Šablony II.“. Od ledna naši MŠ čeká 
personální změna, přibyde další pedagogický pracovník – asistent pedagoga k dítěti se speciálními 
vzdělávacími potřebami. Těšíme se, co nový rok v naší školce přinese. Děkuji všem za spolupráci a 
podporu a přejeme vám s dětmi i zaměstnanci požehnané Vánoce.  

Mgr. Tomanová Veronika, ředitelka MŠ  

 

Výuka tance z filmu Rebelové     Dychtění při tombole 
 

      



Ohlédnutí zpět 

Ratejna        
V sobotu 19. 10. 2019 se konala oslava 10. výročí otevření řepického společenského centra Ratejna. Na 
projektování, financování i samotnou výstavbu moc pěkně zavzpomínali také Ing. Arch. Jan Zákostelecký 
a emeritní starosta obce Řepice Ing. Martin Vysoký. Nechyběl ani pestrý kulturní program a bohaté 
občerstvení. Sluší se poděkovat sponzorům – Jihočeské pekařství Hlinkovi, Řepické babči. 

 

 

 

 
      

 

 

 
 
 
 

Dort od Jaroslavy Stiborové      Labutí jezero 

 
Karlobál 
11. ročník již tradičního rockového Karlobálu se konal v sobotu 2. 11. 2019. Řepické babči zpestřily program 
svým veselým tanečním vystoupením Šenkýřky, nechyběla ani Klobáskovaná a zdíkovské klobásky voněly 
po celém sále. O velice kvalitní rockovou muziku se postarala skupina Scéna. Díky Karlové, těšíme se na 
příští rok! 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Karlové a jejich tradiční „klobáskovaná“ 

 
 

Dětský společenský ples 
Páteční odpoledne a podvečer 8. 11. 2019 se nesl v Ratejně v duchu retro stylu 60. let – Rebelové. Konal 
se již 4. ročník dětského společenského plesu. Úžasnou atmosféru a náladu účastníků umocnila výzdoba, 
kostýmy dětí i dospělých i samotný hudební doprovod dua Kosatky. Řepické babči vystoupily s tancem 
Poupata, mladé tanečnice ze skupiny Rozálie převedly několik vystoupení amerického stepu, mistryně 
republiky v tomto stepařském stylu Míša a Eliška Mrázovi naučily malé i velké tanec z filmu Rebelové, 
vystoupily Kraselovské karamelky a samozřejmě i děti z řepické školky se svými učitelkami nemohly 
chybět a za předvedené představení sklidily také veliký potlesk. Nakonec na všechny děti čekala tombola. 
To bylo radosti z výher.  



 

  

Duo Kosatky       Vystoupení dětí z MŠ Řepice 
 

  

Řepické babči       Kraselovské Karamelky 
 

 
30. let od sametové revoluce 
V neděli 17. listopadu jsme si všichni připomenuly třicet let od sametové revoluce. V 17:11 hod se po celé 
zemi, včetně Řepice, přesně v tento čas rozezněly zvony a v rádiích hrála hymna sametové revoluce – 
Modlitba pro Martu. U kostela sv. Máří Magdalény v Řepici se sešla hrstka lidí, kteří vzpomenuli na rok 
1989 a na počest znovu získané svobody zde rozsvítili svíčky. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vzpomínková akce 

 



 
Zahájení adventu a rozsvícení vánočního stromku 
Po celé republice se v neděli 1. 12. 2019 rozsvítily nazdobené vánoční stromy. I u nás v Řepici před 
Ratejnou se, k radosti všech přítomných a hlavně dětí, strom rozzářil. Na malém trhu bylo možné 
zakoupit adventní věnce, vánoční dekorace, úžasné zákusky, nechyběl svařák ani jmelí, které si všichni 
odnesli zdarma. U stromečku vystoupily děti z řepické mateřské školky a malý pěvecký sbor ze základní 
školy Dukelská Strakonice pod vedením paní učitelky Karly Harajdové. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Děti z MŠ Řepice      Pěvecký sbor ZŠ Dukelská 
 
 

Mikuláš a čerti v Řepici 
I v letošním roce se ve čtvrtek 5. 12. 2019 v Panské stodole usadili čerti a návštěvníci se ocitli 
v opravdovém pekle, plném čertů i s Luciferem. Ale na konci pekelné cesty na děti čekal pan Mikuláš 
s anděly a rozdávali dárečky. Letos čerti s sebou do pekla neodnesli žádného „zlobila“ a Mikuláš byl 
obzvlášť štědrý.  
 

 
Pekelníci v doprovodu nebeské družiny 

 

  



 
Česko zpívá koledy 
Ve středu 11. prosince se také Řepice připojila k akci Deníku, Česko zpívá koledy. Tento již devátý ročník 
startoval letos netradičně. Účastníci uctili minutou ticha památku tragédie v Ostravě. Poté před Ratejnou 
zazněly nejkrásnější vánoční melodie. Nechyběl ani svařák a příjemná předvánoční atmosféra.  

 
Zpívání před Ratejnou 

 
Vánoční koncert v kostele sv. Máří Magdalény 
Tradiční adventní koncert se letos konal v kostele sv. Máří Magdalény v sobotu 14. 12. 2019. Překrásné 
dětské hlásky nám navodily milou předvánoční atmosféru. Přesto, že foukal silný vítr a byly dešťové 
přeháňky, byl kostel zaplněný posluchači, kteří si tuto příležitost nenechali ujít. Vánoční písně zazpíval 
dětský sbor ZŠ F. L. Čelakovského ze Strakonic, pod vedením paní učitelky Hanky Hradecké a o hudební 
doprovod se postarali členové sdružení Mág. 

 

 
Dětský soubor 

 
 
 



Vítání občánků 
Letošní tradiční vítání občánků se konalo 15. 12. 2019 v řepické mateřské školce. Své malé kamarády 
přivítaly děti, které školku již navštěvují. Letos jsme přivítali tři nově narozené občánky Řepice, Jindříška 
Pelešku, Honzíčka Vrbu a Vojtíška Pauluse. Do života jim přejeme vše nejlepší! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

V mateřské školce 

 
Děti na startu 

Od září probíhá v Ratejně pohybový kroužek "Děti na startu", který funguje v rámci celonárodního 
projektu "Česko se hýbe". Každé úterý se věnujeme pohybovým a míčovým hrám, atletice, gymnastice 
i koordinačním činnostem – děti si toho vždy spoustu vyzkouší a mají možnost objevovat, co je nejvíce 
baví. Na kroužek dochází 25 dětí smíšeného věku a naším hlavním cílem je u nich rozvíjet kladný vztah 
k pohybu a zdravému životnímu stylu. Za celý náš tým vyjadřujeme velké poděkování všem, kteří nás 
podpořili, zejména pak Sportklubu Kladno, jenž nám poskytl formální a hmotné zabezpečení, 
zastupitelům obce Řepice, bez nichž by kroužek nevznikl a panu místostarostovi, který nás podpořil 
poskytnutím nářadí. 
Děkujeme. Trenérky Jitka, Pavlína a Monika 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Pohybový kroužek 
 
 

QR kód  

Ve čtvrtletníku Řepičák je vždy na titulní straně umístěn tzv. QR kód, kde jsou uvedeny různé informace 
a zajímavosti. Jde vlastně o směsici černobílých čtverečků připomínající nevzhledně rozsypaný čaj. QR 
kód v podstatě dokáže spojit svět reálný se světem virtuálním prostřednictvím mobilního telefonu 
s příslušnou aplikací.  Ta rozšifruje znaky kódu a přeloží je na žádané informace.  Novodobé využití QR 
kódu nabízí široké možnosti. 
 
V minulém čísle se v QR kódu skrývala soutěžní otázka a na ni odpovědělo 6 občanů Řepice. Nejrychlejší 
byla paní Věra Samcová, která tímto vyhrává v kódu uvedenou cenu.  



             
Pozvánky 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Zajímavosti

Nová zasklená skříňka U Obrázku 
V minulém Řepičáku jsme vás informovali o nové zasklené skříňce s obrázkem Madony na rozcestí 
U Obrázku. Jsme velice rádi, že se přihlásili autoři této rekonstrukce. Monogram na obrázku „VJ“ patří 
slečně Veronice Juřicové a autorem dřevěné skříňky je rodinný přítel pan Petr. Jsme moc rádi, že se mezi 
"řepičáky" našli tací, kterým toto místo nebylo lhostejné a rekonstrukci provedli vlastními silami. 
Děkujeme! 
 
Rozvoj hospodářského dvora v Řepici 
Ve vestibulu Ratejny je umístěná zajímavá informační tabule, jako pracovní materiál k dalšímu rozvoji 
hospodářského dvora. Vedení obce uvítá jakékoli dotazy či připomínky od těch, které tato problematika 
zajímá. 
 

Inzerce 

Své požadavky můžete předat osobně v úředních hodinách na OÚ nebo e-mailem na adrese ou@repice.cz 
do poloviny března 2020.  
 

Malá fotogalerie

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Adventní koncert v kostele 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Řepičtí ochotníci – scénka – Zuby 



    

    

 

 

 
 

Vánoce krásné a čisté jako sníh, domácí pohoda, radost a smích, 
silvestrovskou náladu po celý rok, štěstí ať Vás provází každičký krok. 

 
Vám přejí vaši zastupitelé 
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